

奋进新征程 建功新时代
——全面推进乡村振兴

镇远县多措并举扮靓美丽村寨提升乡风文明

取得良好成效。

本报讯(通讯员 魏敬松 彭伍齐) 7月14日,州政协副主席、县委书记龙家胜到黔东南经济开发区调研重点项目建设推进情况。他强调,要抢抓中央、省、州政策机遇,围绕“四新”主攻“四化”,主动作为、共同协作,全力推动重点项目建设,确保项目早日投产。县领导杨雁翎、高明、许尤龙,及县委办相关负责同志参加。

在黔东南经济开发区电子产业园标准厂房建设现场,工人们正抢抓工期,进行水电安装和装饰装修等作业,现场一派繁忙景象。龙家胜走进车间,亲切慰问高温天气下一线施工人员。随后,他一边走一边看,详细听取项目建设情况汇报,并就当前项目重点、难点工作进行安排部署。他指出,电子产业园标准厂房是全县电子产业集群发展的重大工程项目,是推进新型工业化,实现县域工业高质量发展的有力保障。施工单位要在确保工程质量和安全的前提下,倒排工期,加快项目建设进度,不断推动项目取得新进展;各职能部门、开发区和企业要聚焦电子产业布局,加强沟通对接,形成合力,全力协调解决建设过程中的问题,让项目快建设、早投产。

在贵州青酒酒庄有限公司,酱香型白酒生产建设项目正在火热施工。据了解,该项目总投资3亿元,分三期实施,计划用三年时间技改形成12000吨基酒产能。龙家胜十分关心该项目进展情况,先后深入部分窖池施工现场,详细了解施工进度、技改项目规划布局、存在困难等情况。他指出,做大做强白酒产业对全县经济社会发展具有重要意义,要积极抢抓新国发2号文件和全省支持发展酱香白酒产业的黄金机遇,加快推进青酒技改扩能施工进度,严格对照时间节点,保质保量完成建设任务;相关部门要持续深入企业开展“惠企纾困”走访服务,集中优势资源帮助企业化解难题。企业要超前谋划,加强与市场对接,进一步扩大青酒在全国各地的品牌知名度,让青酒走向更大市场。

在黔东南经济开发区返乡创业园闲置厂房调研时,龙家胜强调,要加快盘活闲置标准厂房资源,拿出分类处置措施,确保问题及时解决;要积极探索盘活闲置资源的新方式、新路径,不断优化营商环境,加大招商引资力度,积极搭建平台,力争把资源优势转化为发展优势,着力推动闲置厂房有效利用。

当天,龙家胜还暗访了 溇阳镇、蕉溪镇、青溪镇、羊坪镇 G551 国道沿线乡村庭院美化工作推进情况。

镇远县2600亩李子迎来丰收季

左右,茵红李甜而清脆,口感相当好,欢迎广大客商前来订购。”罗溪村种植户秦书智高兴地说道。

据了解,该基地于2018年开始建园,种植面积200余亩。期间,该基地得到驻村帮扶单位州农科院专家的技术指导。由于管理得当,今年李子的产量和质量都得到了提升。

州农科院派驻罗溪村第一书记杨昌元告诉笔者,茵红李产业得到了州农科院果树专家全程技术指导,从前期的果树整形、剪枝、压枝,到全程的肥水管理以及病虫害防

治,都得到了科学的技术指导,有效带动了老百姓的增产增收。

同样,这段时间镇远县涌溪乡中屯村500亩精品李子也进入丰收期。笔者走进果园,成片的李子林郁郁葱葱,一串串硕大的蜂糖李、冰糖李压弯枝头,丰满圆润,色泽鲜艳的李子在阳光下显得格外诱人,让人垂涎欲滴。这几天,种植户姚涛和工人们一边忙着采摘一边忙着销售,大伙将采摘下来的新鲜李子分拣、装箱、打包后销往各大市场。

“我们种的是精品水果,目前我们有冰

“先进红牌”“后进黄牌”制度,并予以先进村现金奖励激励。对于连续3次先进的村(社区)年终考核在总分基础上加10分,反之,连续3次挂末的村(社区)则在总分基础上减10分,确保各村(社区)真抓实干,促进工作开展。

镇远在全县范围内各村(居)社区开展“三清两整一美化”行动以来,各乡镇根据自身工作方法,采取寨管委、组管委、“院坝协商”等举措,切实改善群众生活生产环境,营造人人参与、人人共建、人人共享的良好氛围,摒弃“脏乱差”的老旧落后村寨印象,让村寨越来越美,让乡风越来越文明,让小日子越过越幸福。

脆李、蜂糖李已经成熟了,在陆续的上市中,我们的冰糖李跟蜂糖李口感爽脆、很甜。在农历八月份我们还有珍珠李、黄金奈李,另外两个晚熟品种可错开这个集中上市的时间。我们的李子绿色无公害,欢迎大家来实地采摘,品尝我们的精品水果。”中屯村种植户姚涛说道。

近年来,镇远县紧紧围绕山地特色高效农业,优化产业布局,加强精细化管理,推动李子产业提质增效,同时多措并举拓宽销售渠道,助推产业发展,促进农民增收。

(备注:1亩=0.0667公顷)

羊坪镇：

500亩太子参喜获丰收

药材市场需求大,应该能卖个好价钱。”

太子参又名孩儿参、童参,药性平和、味甘,具有益气健脾、生津润肺的功效,经济价值也很可观,每年10月份开始种植,到次年7月份即可采收。从栽种、管理到采收各个环节,都需要大量劳动力,因此也为周边村民提供大量的就业务工机会,为他们提供了增收的机会,每年能带动上千人次的务工。

近年来,羊坪镇以特色种植为抓手,以“农业增效、农民增收、农村稳定”为目标,因地制宜,积极发展产业套种模式,让产业基地“一地多收”,引进种植大户发展种植产业,当地村民不仅能获得土地流转租金,还能到基地务工,实现就近就业,达到了“一个产业带富一方群众”的良好效果。

据了解,竹坪村种植了500亩太子参,目前已经采收40亩左右,预估8月中旬采收完成,预计产值400多万元。



图为村民在地里挖太子参

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



图为游客在景区漂流

镇远县高过河漂流景区迎来旅游旺季

本报讯(通讯员 罗习江) 进入夏季,天气格外炎热,镇远县省级森林康养试点基地——高过河漂流景区迎来了一波又一波的游客,大家成群结伴,坐上漂流船,体验“水上过山车”的惊险与刺激,享受漂流带来的激情和快乐。

在弯弯而狭长的河道里一艘艘漂流船顺着河道激起阵阵浪花,不少游客还互相打起了水仗,欢声笑语回荡在青山绿水间。“今天漂流很刺激,体验感很强,漂流过程中有缓也有急,有惊险但也非常安全,河水也很清,两岸的风景也特别漂亮,明年我还会带着朋友一起来体验。”广州游客王女士说。

据了解,高过河景区海拔900米,漂流河段全长5公里,河流落差200米,年平均气温14.5度,今年开漂流以来,高过河每日游客接待量达3000人次。高过河景区有“休闲避暑胜地,度假漂流天堂”之称,是集漂流、观光、休闲娱乐于一体的漂流避暑胜地,2020年被列为省级森林康养试点基地。

县综合行政执法局：

文明执法让城市更加温馨

本报讯(通讯员 杨舒雁) 炎炎夏日,旅客白天高过河漂流晚上夜游古城成为一种镇远游模式。每到傍晚,镇远古城处处生机勃勃,人头攒动,旅游业态秩序井然。游客在志愿者服务群体的引导下,能够自主文明旅游,环卫工人顶着烈日,余晖保着自己的网格,执法人员对个别农村贩卖水果的群众悉心疏导,镇远古城在此时显得更加文明和谐。自创建全国文明城市以来,镇远县综合行政执法局文明执法,让这座城市变得更加温馨。

联合执法,倡导文明行为规范。根据县城辖区路窄拥挤的实际,多次联合交警部门因地制宜科学分类,增设非机动车临

时停放区域,积极宣传、引导市民自觉做好分类规范停放和正确佩戴安全头盔,文明骑行,营造共建共享良好氛围。联合各社区、公安交警、消防、市监局等部门在金家湾街道、滨河大道、旅游景点、沿河两岸主次干道及社区街道、古巷道各区域开展不文明专项联合整治行动,处理“五堆”、整治“十乱”不规范现象2000余起。人居环境明显改善提升,得到人民群众的点赞支持与认可。

网格执法常态化,保障街道干净整洁。严格落实市政综合执法各网格区域管理责任机制,对各类城市市容乱象主动应对、及时处置。特别是流动商贩占道经

营不文明问题,采取错时执法,使执法常态化,对个别屡教不改的流动商贩进行批评教育,对下发责令整改通知书拒不整改者依法查处,以此形成震慑,打消其侥幸心理。

文明执法,忠于职守,提升自身文明素养。在治理大菜园广场、文化园广场、金家湾、文德沿线、城门洞内街及河坝街、火车附近等露天夜市中,灵泉寨、南门沟、溪背后至铁路桥下沿线等市场及各小区居住地处中心城区,通道较多,人员杂乱,整治成果难维系,需要常态化巩固整治,每天综合行政执法人员在此区域开展宣传教育,耐心疏导不下40人次,经过长时

间的疏导,区域内固定店铺经营的商户已全部规摊入店,依法依规对违规搭建的设施设备、建筑物、构筑物等进行拆除,对乱堆乱放的物品进行清理,得到周边群众的理解支持。

据了解,自创建全国文明城市工作开展以来,镇远县全力落实综合行政执法任务,配合重点难点工作快速有序推进,狠抓镇远县城市管理规范化、标准化、常态化建设,共开展“五堆”“十乱”整治、垃圾清理、扬尘治理、施工工地治理、餐饮行业及夜市整治、文明经营“门前三包”责任治理、占道经营整治、小广告治理、车辆乱停放秩序整治等共计17945次。

龙家胜到黔东南经济开发区调研重点项目建设推进情况

本报讯(通讯员 魏敬松 彭伍齐) 7月14日,州政协副主席、县委书记龙家胜到黔东南经济开发区调研重点项目建设推进情况。他强调,要抢抓中央、省、州政策机遇,围绕“四新”主攻“四化”,主动作为、共同协作,全力推动重点项目建设,确保项目早日投产。县领导杨雁翎、高明、许尤龙,及县委办相关负责同志参加。

在黔东南经济开发区电子产业园标准厂房建设现场,工人们正抢抓工期,进行水电安装和装饰装修等作业,现场一派繁忙景象。龙家胜走进车间,亲切慰问高温天气下一线施工人员。随后,他一边走一边看,详细听取项目建设情况汇报,并就当前项目重点、难点工作进行安排部署。他指出,电子产业园标准厂房是全县电子产业集群发展的重大工程项目,是推进新型工业化,实现县域工业高质量发展的有力保障。施工单位要在确保工程质量和安全的前提下,倒排工期,加快项目建设进度,不断推动项目取得新进展;各职能部门、开发区和企业要聚焦电子产业布局,加强沟通对接,形成合力,全力协调解决建设过程中的问题,让项目快建设、早投产。

在贵州青酒酒庄有限公司,酱香型白酒生产建设项目正在火热施工。据了解,该项目总投资3亿元,分三期实施,计划用三年时间技改形成12000吨基酒产能。龙家胜十分关心该项目进展情况,先后深入部分窖池施工现场,详细了解施工进度、技改项目规划布局、存在困难等情况。他指出,做大做强白酒产业对全县经济社会发展具有重要意义,要积极抢抓新国发2号文件和全省支持发展酱香白酒产业的黄金机遇,加快推进青酒技改扩能施工进度,严格对照时间节点,保质保量完成建设任务;相关部门要持续深入企业开展“惠企纾困”走访服务,集中优势资源帮助企业化解难题。企业要超前谋划,加强与市场对接,进一步扩大青酒在全国各地的品牌知名度,让青酒走向更大市场。

在黔东南经济开发区返乡创业园闲置厂房调研时,龙家胜强调,要加快盘活闲置标准厂房资源,拿出分类处置措施,确保问题及时解决;要积极探索盘活闲置资源的新方式、新路径,不断优化营商环境,加大招商引资力度,积极搭建平台,力争把资源优势转化为发展优势,着力推动闲置厂房有效利用。

当天,龙家胜还暗访了 溇阳镇、蕉溪镇、青溪镇、羊坪镇 G551 国道沿线乡村庭院美化工作推进情况。

镇远县扎实推进背街小巷改造项目

本报讯(通讯员 魏敬松 龙久英 满益仙) 为深入推进以人为核心的新型城镇化建设,加快推动城市更新步伐,促进古城旧貌换新颜,增进人民生活福祉,今年以来,镇远县背街小巷改造项目正在紧锣密鼓地实施中。

在朝阳苑巷施工现场,十几名工人正在如火如荼地加快污水管网和电路管道建设,这里的住户长期以来饱受扬尘侵扰,路边乱搭乱建,群众出行不便,建成后将有效解决占道经营、车辆乱停乱放、环境“脏乱差”等现象。

在小水街,这是率先改造好的一条背街小巷,如今道路宽敞整洁,过往居民惬意地走在崭新的道路上,路旁的文化墙格外引人注目,已成为政策宣传、构建和谐社区的重要载体,文化墙的规划设计已然成为巷子里一条靓丽的风景线。

“以前这路坑坑洼洼的,我们出行一点都不方便,现在铺了油路,改造了过后,我们送小孩上学都方便了,而且车辆也没乱停了,划起了消防通道,车辆停到停车位上了,还有就是开门就看到文化墙,学习党的路线、方针、政策及社会主义核心价值观观这些也挺好的,对我们影响还是蛮大的。”居民李尚平说。

背街小巷事关百姓生活,关系古城形象,既是“里子”,也是“面子”,镇远县通过精细化改造,在保留古城区整体风貌的同时,同步加快对城区外巷道改造,了解群众需求和意见,不断提升群众的认同感和满意度,在麻阳巷住了60多年的王长林老人,行动不便,以前出门经常跌跌撞撞,巷道改造好了也为他以后安全出行提供了一层保障。

“自己在这小巷生活了几十年,这个路现在干净整洁,没有坑洼,走路不会打湿脚,路灯也安装了,清洁工一天打扫三次卫生,相当舒适。”居民王长林说。

据了解,作为全省6个试点区县城市之一,该县2022年背街小巷改造需要完成省州任务10条,项目总投资2293.19万元,目前已全部开工建设,其中主体完工5条,覆盖受益群众2100余人。

“镇远县以背街小巷改造等城市‘四改’为抓手,主要抓好项目规划,以完善公共服务、社会治理、应急安全和民生期盼为出发点,通过收集群众意见,精准把脉,把好的意见和建议纳入项目设计进行实施。同时抓好项目工程施工质量,成立项目专班,聘请了监理、跟踪审计单位全程跟进项目建设,确保工程质量得到保障。项目建成后,将形成职能部门、社区和群众联合共管的机制,以提高项目效益,提升群众的满意度和幸福感。”县住建局负责人说。

镇远县全力织牢青少年“防溺水”保护网

本报讯(通讯员 镇轩) 为切实有效防范学生溺水事故发生,连日来,镇远县公安局紧密结合夏季治安打击整治“百日行动”,多措并举,通过法制宣讲进学校、警民恳谈“坝坝会”、勤巡查户外水域,积极宣传防溺水知识,不断提高群众安全意识,织牢青少年“防溺水”保护网。

镇远县公安局瞄准时机,抢抓暑假即将来临之际,组织警力深入辖区中小学校、幼儿园,开展夏季防溺水宣讲课。民警通过发放宣传资料、典型案例剖析、互动问答等方式,深入浅出地向学生们讲解落水时如何自救以及安全救援等相关知识,引导大家遇到溺水情况时,要及时呼救,切勿盲目施救,避免一人落水多人溺亡事故的发生。同时提醒大家要牢记防溺水“六不”准则(即不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或老师带领下游泳,不携带安全设施,无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不擅自下水施救),切实提高学生防溺水的警觉性和自我保护能力。在村民纳凉的时间,走进村民院坝中,通过“坝坝会”的形式,大力宣传防溺水知识,禁止野泳的相关知识,有效提高了群众对防溺水的认知。组织民警深入辖区 溇阳河、水库、山塘等重点水域进行拉网式排查,加大巡逻防范的力度和密度。在巡查途中,民辅警遇到在河里、水塘、水库野泳的小孩和群众后,都会第一时间制止,并对野泳人员进行批评教育,宣传防溺水知识,让他们认识到野泳可能发生意外的严重性和危险性,做到及时发现、及时制止、及时救援,切实将危险因素降到最低限度,做到防患于未然。

通过一系列的宣传活动,镇远公安进一步拓宽了防溺水安全覆盖面,提高了辖区青少年的安全防范意识,筑牢了防溺水安全堤坝,从根源上防范了溺水事故的发生。